
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                            ΑΔΑ: 772ΦΩΗ3-Ι3Ω                                           

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                     Αριθ. Πρωτ:  6281/10-3-2015                                                                  

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ              
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της  7ης/2015 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Αρ. αποφάσεως :  70 

  

ΘΕΜΑ:  «Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Δήμου μας σε ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ 

σχετικά με  τη Δημόσια και Δωρεάν υψηλού επιπέδου Υγεία για όλους.» 

 
Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 5ηη του μήνα Μαρτίου του έτους 2015 ημέρα της 

εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 19:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της 

με αριθ. πρωτ 5218/27-2-2015, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε 

μέλος στις 27-2-2015 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και 

δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών 

βρέθηκαν παρόντα  τριάντα ένα  (31) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  

 

11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ  12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Ε. Καμπόλη 

Απούσα      

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη  31. Φ. 

Θεοδωρακόπουλος 

Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 3

ου
 θέματος της ημερησίας διάταξης απεχώρησε από τη συνεδρίαση ο 

Δημοτικός  Σύμβουλος κ. Δ. Τσατσαμπάς, ο οποίος  δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 

αποφάσεων. Επίσης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 5
ου

 θέματος της ημερησίας διάταξης, απεχώρησε ο 

Δημοτικός Σύμβουλος, κ. Κ. Φουρλής, ο οποίος  δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 

αποφάσεων. Ακολούθως, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 11
ου

 θέματος της ημερησίας διάταξης,
 

απεχώρησε η Δημοτική Σύμβουλος, κ. Ε. Τοκατλίδη, η οποία  δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν 

αυτής αποφάσεων. Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2
ου

 θέματος (εκτός ημερησίας 

διάταξης) απεχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Α. Μποζίκας, Ε. Ντηνιακός & Β. Καρατζαφέρης, οι 

οποίοι  δεν έλαβαν  μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. 

 



Με την έναρξη της Συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος 

κ. Β. Παντελάρος, λέει ότι το θέμα αυτό, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/2010 άρθρο 

67 παρ. 7, δύναται το Δημοτικό Συμβούλιο να το θεωρήσει ως κατεπείγον και να το εγγράψει στην 

ημερήσια διάταξη, με τη σύμφωνη γνώμη της απόλυτης πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και να αποφασίσει σχετικά με την ίδια πλειοψηφία.  

Εν συνέχεια, τέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο το 1
ο
 θέμα εκτός ημερησίας διάταξης το οποίο 

αποφασίστηκε ομόφωνα να εγγραφεί στην ημερήσια διάταξη.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με παρόντες (28) Δημοτικούς Συμβούλους επί 

συνόλου (33).  

Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα εκτός ημερησίας διάταξης, έθεσε  υπόψη των μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου το ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ των Λαϊκών Επιτροπών, Σωματείων και Μαζικών  

Φορέων, Δυτικής Αθήνας- Μενιδίου και Φυλής, ως ακολούθως: 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ 

για αποκλειστικά Δημόσια και Δωρεάν υψηλού επιπέδου Υγεία για όλο το λαό 

Εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι, νέοι και νέες, 

Ζούμε και εργαζόμαστε σε μια περιοχή, όπου οι δημόσιες μονάδες υγείας δεν μπορούν να καλύψουν τις 

ανάγκες των εκατοντάδων χιλιάδων εργατικών λαϊκών οικογενειών. 

Τώρα χρειάζεται περισσότερο από ποτέ να μπει φρένο στην εγκληματική πολιτική του κεφαλαίου, της ΕΕ, των 

κυβερνήσεων και των κομμάτων της. 

Να μην επιτρέψουμε άλλο να βάζουμε το χέρι στην τσέπη για να πληρώνουμε για υπηρεσίες υγείας που έχουμε 

ανάγκη και δικαιούμαστε. 

Οι Λαϊκές επιτροπές, τα  σωματεία, τα συνδικάτα, οι μαζικοί φορείς, οι σύλλογοι, οι επιτροπές ανέργων, 

τα σωματεία των αυτοαπασχολούμενων, οι γυναικείοι σύλλογοι, τα σωματεία των συνταξιούχων, μαζί με 

 τους εργαζόμενους  στην υγεία σας καλούμε σε συσπείρωση και αγώνα.  

Για να υπερασπιστούμε τις ζωές των παιδιών και των οικογενειών μας και να διεκδικήσουμε τις σύγχρονες 

ανάγκες του λαού και στα ζητήματα της υγείας, πρόνοιας και ασφάλισης . 

ΟΛΟΙ στο ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ το Σάββατο 21 Μάρτη  

στις 11 το πρωί στην πλατεία Δημαρχείου στο Περιστέρι 

Στη Δυτική Αθήνα:  

 στο ΑΤΤΙΚΟΝ και ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΙΚΑΙΑΣ αυξάνονται συνεχώς οι ελλείψεις σε προσωπικό και υλικά. 

Μετά το κλείσιμο του νοσοκομείου στην Αγ. Βαρβάρα, τα ράντζα και η ταλαιπωρία έχουν ξεπεράσει 

κάθε προηγούμενο  

 οι μονάδες των ΠΕΔΥ υπολειτουργούν με ελάχιστο προσωπικό. Ανύπαρκτα είναι τα Κέντρα Υγεία και 

οι υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 

 η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ένωσης οδηγεί στο κλείσιμο των δημόσιων ψυχιατρικών 

νοσοκομείων και θυσιάζει ασθενείς και εργαζόμενους για τα κέρδη των επιχειρηματιών και των ΜΚΟ  

 στο Κέντρο Βρεφών ΜΗΤΕΡΑ παραμένουν κλειστές πτέρυγες λόγων έλλειψης προσωπικού ενώ 

δεκάδες παιδιά παραμένουν εγκαταλελειμμένα 

 το Εθνικό Ίδρυμα Αποκατάστασης Αναπήρων υποβαθμίζεται συνεχώς  



 Δεκάδες χιλιάδες ανασφάλιστοι δεν έχουν περίθαλψη και χρόνιοι ασθενείς δυσκολεύονται να 

πληρώσουν για φάρμακα την ίδια ώρα που μεγάλες φαρμακευτικές εταιρείες και ιδιωτικοί όμιλοι υγείας 

έχουν τεράστια κέρδη 

Θυσιάζουν την υγεία των λαϊκών οικογενειών  

για να εξασφαλίσουν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων 

Η σημερινή άθλια κατάσταση στην Υγεία - Πρόνοια είναι αποτέλεσμα της πολιτικής της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, που θεωρεί τις παροχές υγείας του λαού ως «κόστος, γιατί εμποδίζουν την ανταγωνιστικότητα και την 

κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων». 

Αυτή είναι η αιτία της έλλειψης προσωπικού στις μονάδες υγείας, των περικοπών στους μισθούς των 

υγειονομικών, των συγχωνεύσεων νοσοκομείων, κλινικών και εργαστηρίων. Της αύξησης των πληρωμών για 

εξετάσεις, νοσηλεία, φάρμακα. Της εφαρμογής των  «πλαφόν» στη συνταγογράφηση εξετάσεων και 

φαρμάκων. Της λειτουργίας των δημόσιων μονάδων υγείας ως επιχειρήσεις που «πουλάνε» υπηρεσίες υγείας 

στους ασθενείς και τα ασφαλιστικά ταμεία. 

Παρόμοια μέτρα παίρνουν σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είτε έχουν Μνημόνιο είτε όχι. Είτε 

ακολουθούν περιοριστική πολιτική αλά «Μέρκελ» είτε επεκτατική αλά «Ομπάμα». 

Παντού με τον ίδιο στόχο: Να γίνουμε ακόμα φθηνότεροι εργαζόμενοι, χωρίς δωρεάν παροχές υγείας. Να 

εξοικονομήσει το κράτος κονδύλια για επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές στους επιχειρηματικούς ομίλους. Να 

εξασφαλίσουν σίγουρα κέρδη για τους μεγαλοεπιχειρηματίες που θέλουν να επενδύσουν στους τομείς της 

υγείας και της πρόνοιας, για να θησαυρίζουν σε βάρος μας. 

Η Συμφωνία κυβέρνησης και Ε.Ε. για επέκταση του Μνημονίου  

υπηρετεί την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων 

Στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, μας διαβεβαίωσαν ότι «λεφτά δεν υπάρχουν» για την 

υγεία, την πρόνοια, την αναπλήρωση των απωλειών σε μισθούς και συντάξεις. 

Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεν λέει κουβέντα για την ανάγκη να ανοίξουν άμεσα τα νοσοκομεία και οι 

κλινικές που έκλεισαν. Αποφεύγει να δεσμευτεί για να γίνουν άμεσα μαζικές προσλήψεις, που χρειάζονται για 

να μην κλείσουν και άλλες κλινικές. Δε λέει κουβέντα για την ανάγκη να εξασφαλιστεί πλήρης και επαρκή 

χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων υγείας. 

Δεν αρκεί να αγανακτούμε - Να οργανωθούμε στα σωματεία και τις Λαϊκές Επιτροπές για να παλέψουμε για 

το δίκιο μας 

Δεν θυσιάζουμε την υγεία και τη ζωή μας, για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. 

 Στον αγώνα για την ανάκτηση των απωλειών αλλά και για τη διεκδίκηση των σύγχρονων λαϊκών 

αναγκών, είναι προτεραιότητα η υπεράσπιση της υγείας του λαού. 

Για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας, πρέπει να στρέφεται ενάντια στην πηγή της επίθεσης στα δικαιώματα 

μας. Ενάντια στους επιχειρηματικούς ομίλους και την πολιτική της Ε.Ε. που τους υπηρετεί. Να διεκδικεί την 

πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Να 

στοχεύει στην κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης στην υγεία και κατάργηση κάθε είδους πληρωμών των 

ασθενών. Σε αυτόν το δρόμο να αγωνιστούμε μαζί. 

Διεκδικούμε: 

- Να ξαναλειτουργήσει το Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής (Αγία Βαρβάρα) πλήρως στελεχωμένο και 

εξοπλισμένο 



- Να δημιουργηθούν δημόσια Κέντρα Υγείας, σε όλους τους δήμους,  που  θα παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες, με 

βασικό προσανατολισμό την Πρόληψη. Να στελεχωθούν οι μονάδες του ΠΕΔΥ. 

- Να περάσει στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας η Πολυκλινική του Ολυμπιακού χωριού και  να λειτουργήσει σαν 

Κέντρο Υγείας αστικού τύπου 

- Να ενισχυθούν με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού τα νοσοκομεία ΑΤΤΙΚΟΝ και ΚΡΑΤΙΚΟ 

ΝΙΚΑΙΑΣ  και να εξασφαλιστεί  πλήρης και επαρκής χρηματοδότηση. 

- Να μην προχωρήσει η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ένωσης που οδηγεί στο κλείσιμο των 

δημόσιων ψυχιατρικών νοσοκομείων και θυσιάζει ασθενείς και εργαζόμενους για τα κέρδη των επιχειρηματιών 

και των ΜΚΟ. 

- Κατάργηση κάθε πληρωμής για ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις, φάρμακα θεραπείες, υγειονομικό 

υλικό και τεχνικά βοηθήματα. 

- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με ευθύνη του κράτους χωρίς καμιά προϋπόθεση σε όλους τους 

ανασφάλιστους, άνεργους και τα μέλη της οικογένειας τους 

  

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρό του, συζήτησε διεξοδικά το θέμα για το οποίο και 

διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναλυτικότερα καταγράφονται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της Παράταξης  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες σε Δράση 

– Οικολόγοι Πράσινοι», κ. Θ. Σπηλιόπουλος δήλωσε ότι «απέχουν». Ακολούθως ο Επικεφαλής της 

Δημοτικής Παράταξης «Όραμα-Δημιουργίας» κ. Η. Δρούλιας, δήλωσε ότι συμφωνούν με τη 

συμμετοχή του Δήμου μας, διαφωνούν με το κείμενο.  

 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

κατά πλειοψηφία  (24) υπέρ (4) κατά 

Τη συμμετοχή του Δήμου μας στο Συλλαλητήριο-ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ, όπως αποτυπώνεται στο 

εισηγητικό μέρος της παρούσας, για την προάσπιση  της Δημόσιας και Δωρεάν Υγείας για όλο το λαό, 

που θα πραγματοποιηθεί, στις 21 Μαρτίου, στις 11 το πρωί, στην πλατεία Δημαρχείου στο Περιστέρι. 

Το Συλλαλητήριο διοργανώνουν από κοινού οι  Λαϊκές Επιτροπές, Σωματεία και Μαζικοί  Φορείς, 

Δυτικής Αθήνας- Μενιδίου και Φυλής. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι   09-03-2015 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


